

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 708.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRRE VALÓ

Mai számunk főbb közleményei:
Vasércsikk: Soh'se halunk meg!
A válság.
A kormány tervel.

gárdát, mely soha meg nem hal,
de mindig megadja magát: a bu-
kásban is rendíthetetlenül kitartó

romjain újra kizöldül az ő vetésök.
A 67-es alap fentartása! ez az egyet-

eliteli az általános szavazati jogot,
egyik leghűbb feyverhordozója

nek nevezett és aki azóta is mindig
gratissima persona volt, tegnap Isch-

Soh'se halunk meg!
(b) Abban a kellemes helyzetben
vagyunk, hogy itt, a haza és alkot-

Tánczol. Miért ne tánczolna? És
ki követné el azt az indiszkréziót,

Volt idő, mikor a szabadelvű párt
megteremtője, Tisza Kálmán, a fuzió

S míg pusztulának indul körülünk
minden s elborult tekintettel szemlé-

Mégis hová fognak tehát fejlődni
az ügyek? Mert valaminek végre

Farsangi bálokról, nyári táncvi-
galmakról más helyen szoktunk ugyan

Más idők, más körülmények közt
egy volt ilyenkor az egész magyar

Programjuk nincs — boldog
hiány! — a vezér élő szája rendel-

Minden különösebb próféta képe-
sége nélkül is meg lehet jósolni, hogy

Ez tehát már nyilvánvaló fenye-
getés az új választásokkal. Fenyegetés,

Az Egyetértés tárczája.

A nagy János, meg a kis János.

Az Egyetértés eredeti tárczája.
Irtá: Szeredát Leó.
Kladno János összehajította a táviratot,

De a gazdag asszonyságnak szépen
kezelte az asszonyt. Tudta ő, hogy mi dukál.

Kladno János meg a kis János.
Irtá: Szeredát Leó.
Kladno János összehajította a táviratot,

Kladno János. A gyerek ládjára mutatott
és azt kérdezte:
— Te János, ha én az egészet megven-

De emlékszem rá, nagyon is jól
emlékszem rá! Sohasem is fogom elfelejteni.

kar ott áll vele szemben. Vajon azt hiszik, hogy a tisztviselők végleges feltevéseiről szóló javaslattal leveszik őket a lábukról? Nekünk a tisztviselők közül a véleményünk.

Az az új választás kétségkívül még a január huszonhatodikán is rettenetesebb kudarczsal fog járni a bécsi politikára nézve és ki fog derülni, hogy az egész nemzet ott áll az ellenzék mögött, hogy az egész nemzet azt helyesli, a mit a koalíció iparkodik kiközösíteni és hogy az egész nemzet akarja azt, amit a szövetség ellenzék akar.

Nem kétkedünk benne: csakugyan lesznek új választások. De abban sem kétkedünk, hogy hiába folyamodik a bécsi politika a legkétségbeesettebb eszközökhöz.

A dolog vége mégis csak az lesz, hogy végre is a király lesz kénytelen engedni a nemzeti követeléseknek. A felhivatalos azt mondja, hogy ez a király Canossába kényszerítése. Mi pedig azt mondjuk, hogy a király sohase volt nagyobb, dicsőbb, mint mikor a nemzetet megértve, meghajlik a nemzet akaratát előtt.

Kérdjük: okvetlenül csak nagy megrázkódások árán történhetik ez?

A kormány tervei.

A kormány neményelvi felhivatalosa ma a következőkben ezfajla meg a kormány terveiről fölmerült híreket:

Több lap egy egész sereg törvényjavaslatot és az állami élet felélelő részletes programot közöl, mint a melyeket a kormány állítólag szeptember 15-én a Ház elé akar terjeszteni. Tudósítunk alkalmi volt a miniszterelnökkel beszélni, a ki határozottan kijelentette, hogy a szóban forgó egész közlemény nem más, mint kalandos fantázia születte.

A N. Fr. Pr. pedig azt mondja ma, hogy Ischiben, a koronatanácsban igen alaposan megvitatták a magyar válság ügyét, de **határozott, szilárd határozatok nem hoztak, mert nem hozhattak.** E tekintetben kivétel csak a kereskedelmi politikai kérdés képez, melyre nézve bizonyos határig végleges jellegű döntések történtek. De ez is csak annyiban, a mennyiben most már megállapították látszik, hogy a kereskedelmi és gazdasági viszonyoknak a külföldi államokkal való biztosítása a kormány feladatának minden körülmények közt be fog következni, bármily alakulást öltösenek is az állapotok Magyarországon.

A bécsi lap szerint Fejérváry nem fogja a koalícióval az újabb érintkezést keresni. Már csak azért se teszi ezt, mert legutóbb oly brüszk módon utasították vissza, hogy újabb refusnek nem akarja magát kitenni.

A felhivatalos M. Némzet ma vezérlő helyen a következőket jelenti ki:

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ischli kihallgatásának a belső politikát érintő témáról, ugyintén az audiencia eredményeiről a legkalandosabb hírek látják napvilágot. Tudomásunk szerint ezek az újsághírek teljességgel nélkülözök az autenticitást és nehogy a közvéleményi tökéletesen félrevezesse s, k, székségesnek látjuk azokkal szemben helyreállítani a tények igazságát.

Mindenképp is konstataálni óhajtunk, hogy a kormányban egyáltalában nincs szándékában fel-forgató tervekkel tisztázni a koalíciót. Azok a kalandos hírek, melyek ebben az irányban felmerültek, bizvást a fantázia szülte kombinációk közé osztályozhatók.

A politikai helyzet érdekében nem változott abban a tekintetben, hogy a korona a vezényleti nyelvre néve elfoglalt álláspontját ma is helyesnek tartja, amivel szemben áll az a másik tény, hogy a koalíció ridig intranzigencielvel ragaszkodik a vezényleti nyelv magyarosításának követelményéhez s ezzel a békés kibontakozást útját eltorlaszolja.

Ilyen körülmények között meddő és céltalan vállalkozás volna a koalícióval való újabb tárgyalás, meri a mg a szövetség pártok között a kommandónyelv posztulatumára nézve vérszerződéses szövetség áll fenn, addig a tárgyalások célhoz nem vezethetnek.

Ez lévén a helyzet, a kormány csak azt az álláspontot foglalhatja el, hogy ha a koalíció a kommandónyelv egyetlen részletkérdéséről el nem téritheti, magának a nemzetnek figyelmét hívja fel azokra a fontos és nemzetgyarapító teendőkre, melyek meggye felől hasonlíthatatlanul nagyobb előnnyel járnak az országra, másrészt pedig megoldásuknak mi sem áll újában.

A legnagyobb jelentőségű szociális és gazdasági problémák azok, melyeket a kormány a nemzet érdekében közeppontjába óhajti állítani. Ha a koalíció és a korona között a meg-egyzés nem jöhét létre, úgy jöjjön az létre az ország és király között. Jöjjön létre anélkül, hogy a koronát Canossába kényszerítsék. Jöjjön létre olyanképen, hogy a meddő közigoi harcok szakadatlan láncolatának utolsógyökjéből az ország kiveteszék és királyával együtt keresse gazdasági viszonylatának megélhetésének jobb feltételeit.

Eppen ezért a kormány kettős irányban fogja teljesíteni kötelességét. Az első az lesz, hogy a törvényes rend megingott

uralmát fenntartsa. A második pedig az, hogy a meggyezést az ország és király között munkálja és erősítse. Mután pedig ez csakis olyanképen lehetséges, ha a meddő közigoi viták teréről lépve, a politikát gazdasági és szociális tőrre tereli, a kormány serényen fog arra törekedni, hogy a gazdasági és szociális problémák jelentőségére az ország figyelmét ráfordítsa.

Ha nem sikerül a béke a koalíció és a korona között, bizvást nagyobb esélye lesz annak a törekvésnek, mely ugyanezt a célát, a koalíció kikapcsolásával, a nemzet és a király között szolgálja.

Fel kell ismernie az országnak és hiszünk, fel is fogja ismerni, hogy vannak a nemzetnek megoldást váró nagyobb problémái is, mint a kommandónyelv magyarosítása, mely utóbbnak hatályosságát nemzeti gyarapodás-k szemponyjából emínsen jelentőségének talán a másik táborban sem állítják.

Lukács László tárgyalni akar.

A király, mint már említettük, tegnap magánkihallgatáson fogadta Ischiben Lukács Lászlót, a volt pénzügyminisztert.

Hogy ez az audiencia nem jelentőség nekül való, az az első pillanattól fogva kétségtelennek látszott és ma a következőkről értesülünk:

A koronatanács során Fejérváry nyíltan megmondta, hogy hiabavaló dolog lenne, ha a koalícióval ő kezdene újabb békétárgyalásokat és mint éppen ma jelenti egy, a magyar kormány szándékairól rendszerint jól értesült bécsi lap, Fejérváry nem is fog a koalícióval újabb érintkezést keresni, minthogy nem akarja magát „újabb brüszk visszautasításnak” kitenni. Fölmérült azonban Ischiben az a hír, hogy Lukács Lászlót bízzák meg a békétárgyalásokkal.

Fejérváry a király megbízásából mindjárt Ischibe is szólította Lukácsot, úgy, hogy a volt pénzügyminiszter haladéktalanul utra kelt s ez okból már nem is vett részt a szaladélvü párt konferenciáján, hanem kimentette elmaradását.

A király a tegnapi kihallgatáson aztán megbizta Lukács Lászlót, hogy bocsátkozzék tárgyalásokba az ellenzék vezérével a kibontakozás ügyében. Hogy mi a volt pénzügyminiszter marsrutája, azt persze még nem lehet tudni, de igen valószínű, hogy Lukács László mint *homo regius* tér vissza Budapestre, azzal a meglehetősen hálátlan feladattal, hogy bekére kapacitálba az ellenzékét. Sőt ma délelött már az a hír is el volt terjedve, hogy Lukács László Ischiből egyenest Karlsbadba ment és fölbeszélte Kossuth Ferenczet. Ez a hír azonban nem felel meg a valóságnak.

Egy bécsi távirat jelenti, hogy a *Neue Freie Presse* értesülése szerint a bécsi bözzen ma az a hír volt elterjedve, hogy Lukács László volt pénzügyminiszter tárgyal a koalícióval. E híresztelés miatt az értékek ára emelkedett.

Minisztertanács.

Felhivatalosan jelentik: Ma délután 4 óratól fél 8-ig minisztertanács volt, amelyen a hivatalos uton levő földmívelésügyi miniszteren kívül a kabinet valamennyi tagja vett részt. A folyó ügyeket intézték el.

A vezérbizottság értekezlete.

A jelenleg Karlsbadban idöző Kossuth Ferenc részletes értesítéseket küldt magának minden nap a politikai eseményekről. Szükség esetén, az ischli tanácskozások után, Kossuth kurájának félbeszakításával sietett volna Budapestre, hogy az ellenzék vezérbizottságát értekezletre hívja össze.

Mintthogy azonban még mindig titok födi az ischli határozatokat, az értekezlet összehívásának szüksége nem merült fel.

Szeptember elején azonban a vezérbizottság minden körülmény között tanácskozássra ül össze.

A geszti földesur tánczol.

Mit csinál Tisza István a szabadelvü párt nagy értekezlete után? Hazautazván Gesztre, *szenvedélyesen tánczol*, a mikor alkalom kínálkozik rá. Tánczol reggelig. Erről az oldaláról igazán nem ismertük Tiszát. Nem is sejtettük, hogy szenvedélye a táncz, de hogy most a *Pol. Ért.* címü könyvmonat lap teleplezi ezt a gyöngyéjét, iparkodik elképzelni, hogy a mindig szentelencnek látszó, mindig merev Tiszának, a ki úgy terja magát, mintha karót nyelt volna, milyen jól állhat, mikor tánczol!

De nemcsak tánczol Tisza. Egyebet is csinál. A szabadelvü párt új programjának egyes részletein dolgozik, mert azt — úgy látszik — fölismerre a 23-iki konferencián, hogy a szabadelvü pártot, a hol annyi a vélemény, a hány a még bennmaradt ember, csak úgy tudja összetartani, ha új programot ad nekik.

Ezt az új programot tehát sietve dolgozza ki most Tisza úgy, hogy a lázas munkának miatta alkalmasint csak redukál-

labb mértékben hódolhat szenvedélyének, a táncznak.

A *Pol. Ért.* ezeket mondja el: Ma már nagyobbára elszédülték és a vidékre hazautaztak a szabadelvü pártok azon tagjai, akik a legutóbbi pártértekezletre Budapestre összejöttek. Most egyelőre esend lesz és legfeljebb otthon beszélnek meg a pártértekezletből kifolyólag történeteket és az ezzel összefüggő dolgokat. Különösen a szabadelvü párt új programja az, ami leginkább foglalkoztatja a politikai köröket nemcsak a fővárosban, de a vidéken is.

Gróf Tisza István, a párt vezére visszautazott Gesztre, ahonnan valószínűleg szeptember 12-ig nem is tér vissza s ahol gazdasági dolgain kívül az új program egyes részletein is fog dolgozni. Visszavonultságának egyhangu napjait legfeljebb egy-egy riika alkalommal rendezett mulatság szakítja meg, amikor a volt miniszterelnök *szenvedélyesen tánczol reggelig még most is, bukása után.*

A szeptember 12-én megtartandó előleges értekezleten fogja megbeszélés tárgyát képezni az, hogy a szeptember 15-én tartandó képviselőházi ülésen a szabadelvü párt egy a kormányval, mint a koalícióval szemben milyen állást foglaljon el. Ez alkalommal precíziorini fogják a vitás kérdéseket is, amelyek arról szólnak, hogy a szabadelvü párt a megváltozott viszonyokhoz képest régi programján minö változtatásokat tegyen. Különösen illeti ez a Fejérváry-kormányt addig már esetleg ismeretessé váló terveit és az azokban foglalt új programot. Ezek közül a katonai program, a mely hosszabb idő óta napirenden levő kérdés, valamint az újban felvetett általános választói jog és a szociális reformok kérdése már most élesen foglalkoztatják a szabadelvü párt tagjait és már, most tapasztalhatni azt, hogy ezen kérdésekben a legkülönbözöb fellegások általán egy-mással szemben. Bizos forrásból arról értesülünk, hogy a szabadelvü párt tekintélyesebb tagjai a 23-iki értekezlet után privát körben ki-jelentették, hogy azon esetre, ha a mostani alkotmányellenes kormány megmarad, meg fogják követelni, hogy a szabadelvü párt határozott állást foglaljon a törvénytelen kormány ellen. Ha pedig a szabadelvü párt ezt nem tenné, akkor a pártot otthagyják még azok a politikusok is, a kik ma leghatározottabban állást foglalnak Tisza István mellett.

A szabadelvü párt bomlása.

Laszlovsky Bela, a szentendrei kerület képviselője, ma kilépett a szabadelvü pártból. Báró Podmaniczky Frigyeshez írt leveleiben kijelenti, hogy a huszonhatodik értekezlet arról győzte meg, hogy a szabadelvü párt a nemzet jogos követelését nyíltan nem pártolja s a kibontakozás művét komolyan nem támogatja. Ezért lép ki a pártból.

Ezzel tehát tizenhátra emelkedett az ujonnan kiépettek száma.

A nemzeti ellentállás.

Ma a következő újabb jelentéseket kaptuk a nemzeti ellentállás szervezéséről:

Pest vármegyei jóléti bizottsága.

Pest vármegyének a nemzeti ellentállás szervezésére választott tizenötös bizottsága ma délelött ülést tartott báró Prónay Dezős elnökösevel.

Elhatározták, hogy a tisztikar továbbra is ragaszkodik hogy a megyei közigyűlés határozataihoz s hogy a felfüggesztett tisztviselők ellátására segítőalapot létesítsenek.

Gróf Károlyi Sándor e segítőalap javára ma huszonötézer koronát adományozott.

A 15-ös bizottság augusztus 31-én délelött 10 órakor, a 65-ös bizottság pedig ugyanaznap délelött 11 órakor fog ismét ülést tartani.

Zombor város közigyűlése.

Zomboról táviratozzák, hogy a város mai rendkívüli közigyűlésén Szeged város ismeretes átiratát tárgyalták a katonai zenekarok tárgyában. Azután dr. Czeizel József bizottsági tag azt az indítványt terjesztette elő, hogy a közigyűlés a nemzeti követelések sürgösségének felfüggesztésével az általános és titkos választói jog azonnali behozatalát kéri. A közigyűlés az indítványt 39 szavazattal 13 ellenében elvetette és elfogadta Merö Ignácnak, a zombori függetlenségi párt elnökének indítványát, me szerint a közigyűlés a nemzeti követelések letárgyalása után kéri az általános és titkos választói jog behozatalát. A közigyűlés a szegedi átiratot magáévá tette és hasonló tartalmu felirat letérjesztését határozta el.

A függetlenségi párt indítványának megokolásánál a karzaton levő szocialisták zajosan tüntettek, úgy, hogy az elnök főispán a karzatot kénytelen volt kiüriteni.

Csanád határozatát megsemmisítették.

Makróldi távirák nekünk: Csanád egye törvényhatósági bizottságának az adók és ujonczok megtagadását kimondó határozatát a belügyminiszter ma érkezett leiratában megsemmisítette. A terjedelmes indokolás kiemeli, hogy az adók tényleges behajtásáról és az ujonczok tényleges kiállításáról nincs szó. Ilyen rendületet a kormány ki nem adott. A polgárok jogosultak az adót önként fizetni és katonának önként beállani, de a megye e határozata e jogokat sérti. A közegek az 1883. évi LI. törvényczikk 44. és következő szakaszai értelmében a befolyt adókat beszoolgáltatni kötelesek és az 1887. évi XXI. törvényczikk 19. §-a szerinti szabadságos és tartalékos katonákat berendelő kormányrendeletek csak végrehajtás után vihethők a közigyűlés elé.

Ungvármegye bizalmatlanága.

Ungvármegye távirák nekünk: A törvényhatósági bizottság gróf Török József főispán előktele alatt rendkívüli közigyűlést tartott, a melyen az állandó választmány javaslattal fogadták el, hogy a kormányval szemben bizalmommal nem vesletnek. A megye eltiltja az adók beszedését, önkéntes adót nem fogad el s ujonczot nem ad. Azok részére, a kik önként akarnak a hadseregbe belepni, igazolványt nem állít ki. A közigyűlés kijelenti, hogy ha a kormány ezen határozatot megsemmisitené, azt fiyelemben nem veszi. Végül 35 tagu bizottságot küldöttek ki a helyzet alakulásának megfigyelésére.

Liptómege a kormány ellen.

Liptómege e hó 30-án közigyűlést tart. Az állandó választmány ma Szerec-ányi főispán előktele alatt tartott gyűlésén egyhangusg bizalmatlanságot javasol a kormány ellen és Gömör-megye felrta értelmében felir a képviselőházhoz.

Budapest, augusztus 25.

Justh Gyula ünneplése. A battonyai választókerület polgársága elhatározta, hogy Justh Gyulának a képviselőház elnökének tiszteletére abból az alkalomból, hogy már 25 éve működik mint a függetlenségi és 48-as párt kiváló taga, a küönösen pedig a legutóbbi képviselőházi magartásáért hazafias ünnepsége rendeznek. A minden tekintetben nagyszabásúnak ígérkező ünnepségre sikere érdekében 200 tagu előkészítő bizottság fáradozik. Az ünnepségeket szeptember 3-án tartják meg. Az ünnepséget délián 3 órakor Nivay Lajosnak, a kerület országgyűlési képviselőjének beszámoló-beszéde előzi meg. Az érkező vendégek a 200 tagu küldöttséggel együtt kivonulnak Justh Gyula elé a battonyai határra, ahol Justh Gyulát ünneplésesen fogadják. A küldöttség a 100 tagu bandériummal együtt Justh Gyut Battonyára kíséri, ahol fogadja a szomszédos Csanád, Békés, Arad, Csongrád stb. vármegyei függetlenségi pártküldöttségeket. Ezután a dalárus szerenádval tiszteli meg az elnököt. Szerenád után a Korona-szálló termében 600 személyre szóló bankett lesz. A banketten az üdvözöl beszéde Bösszormény battonyai reformmunka-lékesz tartja. A banketten Justh Gyula családostul vesz részt. Az ünnepségekre a rendező-bizottság, a melynek élén Polgár József közgyűlésgyűzőkodik, az összes politikai pártok vezetőit meghívta, a kik közül többen megígérték részvételüket. Podmaniczky Frigyes, a szabadelvü párt elnöke Polgár József rendező bizottsági elnököt intézett leveleiben agkorára való hivalkozással kimentette magát az ünnepségekről. Gróf Apponyi Albert és Barabás Béla, a függetlenségi párt alelnöke megígérték részvételüket az ünnepségeken. A bankett után Justh Gyula tiszteletére fáklás-menetet rendeznek. A rendező-bizottság az országgyűlési képviselőket az ünnepségekre ez uton hívja meg és felkéri őket, hogy Justh Gyula iránti tiszteletből a battonyai ünnepségeken minél nagyobb számban szveskedjenek megjelenni. A képviselőház tagjai, kik az ünnepségeken részt oshajtnak venni, reggel indulnak el Budapestről, ahova még az nap vissza is térhetnek. Az ünnepségekre a rendező-bizottság meghívta a képviselőház alelnökét kívül a képviselőház tisztikarát is. A vármegyei tisztikar az ünnepségekre Hervey István alispán vezetésé alatt vesz részt.

Nyíri Sándor lemondása. Nyíri Sándornak a II. kerület mandátumáról való lemondásáról a Kuria mit sem tud. A képviselőház elnöke még eddig nem értesítette róla. Nem tudnak a Kurian a Darányi-párt állítógat már benyújtott abbéli hérvényéről, hogy a vizsgálatot folytassák végig és Darányi Ignácot jelentsék ki képviselővé. Ilyen kérelem nem jutott eddig a Kuria elé, mely eddigi gyakorlati szoriat mindenkor beszűntette a vizsgálatot, ha a képviselő mandátumáról lemondást s értesítette a Ház elnökét arról, ki viszont az új választást rendelte el.

Zakariás János beszámolója. Zakariás János orsz. képviselő — mint tudósítunk távirja — ma tartotta beszámolóját Kovásznán, hová Polónyi Géza, Ferenczy Géza, Geréb János és Kállay Tamás képviselők kísérték el. Zabola község határában bandérium fogadta a képviselőket. Kovásznán pedig sok ezer főnyi néptömeg üdvözölte őket. A vendégekhez Czegledi Mihály és Csutak Ferencz pártelnökök intézték üdvözö beszédek. Zakariás képviselő lelkesen fogadott beszámolója után Polónyi Géza mondott nagyhatásu beszéde.

A békétárgyalás.

A mai hírek a változatosság kedvéért ismét pessz misztikusnak, söt van köztük nem egy jelentés, amely azt mondja, hogy már vége minden reménynek. Annyi tény, hogy az oroszok a hadikárpótlás kérdésében nem akarnak engedni s ma már a japánok is, a kik pedig eddig mindig annyira bíztak a béke létrejöttében, kezdik elveszíteni ezt a bizodalmatukat. Az egyetlen ember, aki még mindig megtartotta reményét s aki még mindig változatlan buzgalommal dolgozik a béke létrejöttén, az Roseuevlt.

Az oroszok Sachalin szigetével, úgy lát-szik, nem törődnek s az az álláspontjuk, hogy tartás meg a japánok, ha akarják, de abba semmiesetre sem egyeznek bele, hogy Oroszország akár csak Sachalin visszavételének burkol formájában is hadikárpótlást fizessen. Inkább folytatja a háborút.

Az orosz udvar ugyanis abban a téves hitben van, hogy a békétárgyalásoknál Oroszország helyzete kedvezőbb mint Japáné. Nem tagadják, hogy Oroszország súlyos vereséget szenvedett, de megközelítőleg sincs olyan súlyos körülmények közt, mint volt Ausztria 1866-ban, vagy Franciaország 1871-ben. Semmi sem gátolja — az udvar véleménye szerint — Oroszországot abban, hogy a háborút addig folytassa, amíg csak akarja. Japán ezt szerinte nem teheti. Japánnak bármíno formában készpénzt adna. Japán az orosz fellegás szerint csak azért kapta meg utolsó kölcsönt is, mert a külföldi tőke azt hitte, Japán majd nagy hadikárpótlást fog kapni Oroszországtól. Oroszország arra számít, hogy ha Japán nem kap hadikárpótlást, akkor hitelle vajnai gyorsan elapad s akkor Japán még a békekötés dacára is nagyon kedvezőellen helyzetbe fog jutni.

Ma már különben Amerikában és Angliában is bizonyos körökben japánellenes hangulat vehető észre s feltételeknek arra a nagy sikerre, melyet Japán ebben a háboruban aratott. Az „Annals of The American Academy of Political and Social Science” hasábjain Wilson tábornok Angliát vádol a békétárgyalás miatt. A boxerlázadás befejezéséig — írja — az összes hatalmak egyöntetien jártak el s ha ez az egyöntetiség fennmaradt volna, akkor biztosítva lett volna a béke s Kina egyformán piacea lehetett volna minden nemzet kereskedelmének. Japán eleinte külön megállapodásokra akart utni Oroszországgal, utóbb szövetséget akart vele kötni, de Oroszország mindkét ajánlatot visszautasította. Ekkor Japán Angliához fordult, a mely tárt karokkal fogadta. A szövetség 1902. január 30-án kötött meg s március első-én publikáltott. Kétségtelen, hogy e nélkül a szövetség nélkül a háboru nem tört volna ki.

Wilson tábornok attól tart, hogy Japán most meg fogja vetni a lábát Ázsia kontinensén s ezzel megzavarja ott a hatalmak egyensúlyát s ezzel egy új korszak kezdődik, mely az ázsiai népeket föl akarja szabadítani Európa szupremáciájára alól. Japán lesz a vezető hatalom Ázsiában s minden elégedetlen elem az ő pártfogására fog keressni. Valószínű tehát — írja Wilson — hogy Anglia előbb vagy utóbb, de kétségtelenül meg fogja drágán fizetni ezt a szövetséget Japánnal.

Ugyanabban a folyóiratban Hammond is írt egy tanulmányt a kereskedelmi viszonyok legközelebbi alakulásáról Kelet-Ázsiában s ez a tanulmány érdekesen erősíti meg Wilson aggodalmait, de Hammond már konjunkturális politikuss s egy angol-amerikai szövetséget tart szükségesnek arra a célra, hogy Japánt Kelet-Ázsiában ellenuloyozza.

De nemcsak az amerikaiak, hanem az angolok közt is akadnak már nagyon komoly hangok, melyek veszedelmeket látnak abban a sikerben, melyet Japán elért. A londoni „Quarterly Review” aggodalommal emlícszik meg arról, hogy a napokban az angol-japán szövetség megújításának híre járta be a lapokat. Azt tartja, hogy még India érdekében is becsebbé volna Angliának egy orosz-francia-angol szövetség, mint egy japán-angol szövetség. De ha Japánnal szövetsézik is Anglia, az a szövetség a tervezett véd és dacszövetség helyett inkább védelmi szövetség legyen. A „Scribners Magazin” még tovább megy s egész gyűlölettel ír Japánról, amely ki fogja szorítani az európai hatalmakat Ázsiából.

A békétárgyalások mállásról különben a következő táviratok érkeztek.

London, aug. 25.

Most már hivatalos formában is ismeretes, hogy Witte és Komura szerdán délelött miről tárgyaltak egymással magánbeszélgetés formájában, amíg az orosz és japán követségi titkárok a nagy tanácskozó teremben a régebbi ülések jegyzőkönyveit hasonlították össze. Komura az eredeti japán követelések következő módosítását terjesztette elő:

„Japánország a kelet-ázsiai orosz hajóhad korlátozására és a semleges kikötőkön levő orosz hajók kiszolgáltatására vonatkozó követeléseit föltétlenül eléri. Japánország azonfelül formasiert lemond a hadikárpótlás követeléséről, vagy a mint a hivatalos enyhébb elvevésé szól, a hadikártalanításról, de ezzel szemben azt követelik, hogy Oroszország Szachalin szigetének nagyobbik északi felét vasáróra vissza s ezért, valamint az orosz folyók eltartásáért és ápolásáért összesen hatszáz millió dollárt (azaz 3 milliárd koronát) fizessen Japánországnak.”

Ez alkalommal történt először, hogy Japán részről megjelölték az összeget, a melylyel Japánország megelégednék. Komura ezeket a módosított föltételeket minden további kommentár nélkül a mikádo megbízásából közölte Wittével, a ki a maga részéről minden megjegyzés nélkül azt fe-

Szombat, augusztus 26.

Newyork. Gyapot Newyorkban helyben 10 15 10.20 tegnap aug-26-ra 10.66 (10.71), gyapot nov-re...

Chicago. aug. 25. aug. 24. Buza szept-re 80.63 80- Buza dec-re 82- 83.38 Tengerszept-re 54.25 54.25

SZINEZÉS ÉS IRODALOM.

Konti József állapota. Konti Józsefnek, a kiváló zeneszerzőnek állapotában ma annyiban javulás állott be, hogy a nagybeteg kórházban az ott fűrészművelés helyett...

Színházak a Színművészeti Akadémián. Az országos m. kir. Színművészeti Akadémián a hétfőn az ékesítő osztályba szeptember 10, 11, 12-ken, az Akadémia I. és II. osztályába pedig szeptember 13-án tartanak meg...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros költségvetése. Nem esoda, ha a mostani ex-lexes világban nem sietek a fővárosi jövő évi költségvetésének elkészítésével...

Városi borok eladása. A fővárosnak több ezer hektoliter bora termelt a környéki szőlőtelepeken. Most, hogy a szőlőtelepet a földművelésügyi minisztérium veszi át kezelésbe...

eszkőjt Rózsavölgyi Gyula helyettes polgármester kezébe. Fagyasztóház felállítására. A közelműködési igazgatóság tavaly előterjesztést tett egy nagyobb méretű hűtő- és fagyasztóház felállítására...

TÖRVÉNYSZÉK.

A körútsáncolait műterem. Érdemes kárterítési pört indított a minap dr. Dick Arnold fővárosi fogorvos a Dorthecht című biztosító társaság ellen. Dicknek a lakása és műterme a Marokkó-utca második számú házában van...

50 000 koronás lopás. Pár héttel ezelőtti értesítés a hamburgi rendőrség a budapesti rendőrséget, hogy a frankfurt-hamburgi gyorsvonaton Schreiber Amalia magánzsebéből egy nemzetközi utazó zsebtörlővel, két táskával, 50 000 korona értékű értékpapírral, készpénzzel és ékszerekkel...

SPORT.

A budapesti nyári meeting.

A kilenczedik nap programjának két érdekes száma van: a Budapesti-díj (10 000 K. 2800 m.) és az Augustusai handicap (6000 K. 1000 m.) A Budapesti díjban, tekintettel Sorrento startjára, nagyon kis mezőny lesz, mely valószínűleg csak a következő lovakkal fog állani: Naday (Krouzil), Bitva (Lewis), Sorrento (Tara)...

Országos atlétikai verseny. A Budapesti Atlétikai Klub által e hó 27-én délután az Erzsébet királyné-úton levő B. A. K.-pályán rendezendő országos atlétikai junior- és handicap-verseny első nevezési zárlatát 70 atléta részéről 130 nevezés adatolt le. A versenyen képviselve lesznek az összes számottevő fővárosi egyesületek, egyúttal a M. A. C. M. T. K., B. E. K., B. T. C., B. B. T. E., Föv. T. C., A. K. Köbányai T. K. stb., a vidékiek részéről az Aradi Atlétikai Klub...

Egyetértés

senyő részéről 78 nevezés érkezett be. A versenyen a hazai uszók legjobbjai, mint Halnay Zoltán, Kis G. és Hajós Henrik bajnokok, Olasz, Karkas, Sáros, Barón, stb. stb. fogják indulni. A verseny nemzetközi jellegét Alexander Dürr, a Wiener Ath. Sp. Klub tagja adja meg...

A közönség köréből.

A rohitschi savanyúvizek. I. és II. Tempel forrás és Selysi forrás, mint ártéri és gyógyvizek magas értékű kén-szulfid tartással, "összealtonító" grafikai kumulációval, rohitschi és karlsbad forrásokkal, amely kumuláció, e apra való tivoltozás esetén, mind-méneket díjjal megkülönbözteti Hofmann József czégnél. Bátorhy-u. 8. 1643

Veszek régi magyar és latin könyveket, régi oszmányokat és régi-ékeket készpénzzel. Müller A. Budapest, Üllői-út 12. 428

Könyvkereskedők, könyvtárosok figyelmébe! Őszkor jelenik meg: „Erzsébet Királyné Album” Ára 20 korona. Megrendelhető „GLOBUS” műintézet és kiadóvalattal részvenyes társaságnál. BUDAPEST, Aradi-utca 3. szám.

KÖZGAZDASÁG.

Közgazdasági jegyzetek. Budapest, aug. 25. Az egyik Rotschild, úgy hírelt, hogy a bécsi, fekete képet festett egy történelmi nevet örökölteni fogóan Magyarországon pénzügyének jövőjéről. Ha ma még nem is csökkennek a magyar papírok árfolyamai, ha nincs is még derű, semmi kétség, hogy szeptemberben bajok lesznek és az aranyjezi szep napok is eltűnnek majd...

lóke a hála érzeit sem ismeri, hát mit törődik Rotschild azzal, hogy ő valaha milliókat keresett a magyar koronajáradékon, mikor az ő szolgálati készsége most azt sugja neki, hogy valahol, ahol ő mindenképen kedves színben akar feltűnni, a magyarok megfenyegetését hallják szívesen!... Hala istennek, nem élünk már a múlt században és a magyar pénzügyek állapota sem olyan, hogy Rotschild új egyetlen kedvező vagy kedvezőtlen szavától hasra vágódni mindenki itt Magyarországon. Először is ismételjük, hogy a magyar állam fizetésképtelensége és a magyar kormány fizetésképtelensége között nagy különbség van. Ha az adómegettágad teljes és tökéletes volna, akkor is még 600 millió korona jövedelme lenne a kincstárnak, amely teljesen elegendő arra, hogy az ország, illetve az állam minden külső és belső szerződés-szerű kötelezettségének eleget tegyen. Az adómegettágadok folytán csökkent állambevételek csak arra nem volnának elegendők, hogy a kormány is boldogulni tudjon, mert a kormány a közjóval való elkötelezettség folytán az azokat a kiadásokat nem fedezheti, amelyek az ő összeköttetéseit és befolyásait szokták említeni. Megvonnai lesz kénytelen az összes szubvenziókat, segélyeket, propaganda céljaira szánt tökéket, újabb befektetéseket, amelyek bizonyára károsítják az ország sokféle érdekét is, de főleg a kormány létezését mehezítik meg nem is képzelt módon és arányokban. A kormánynak okozott nehézségek pedig még nem szolgálhatnak az államhitel romlására és amíg Magyarországon nem szaporítja a közadósságait és pontosan fizeti a régi adósságok kamatait, addig sem a járadékok, sem a pénzügyek terén nem kell derűtől tartani.

Még akkor sem, ha maga Rotschild kezdené a harcot ellenük, amire elvégre megvan a lehetőség, ha Rotschild a sok millió nyereség dacára sem átalotta ilyen hátrélt módon támadni a mi nemzeti küzdelemünkre. Ne felejtjük el, hogy Magyarországon a takarékpénztári és pénzügyi intézmények több mint két és fél milliárd takarékbetétet kezelnek és jegyezzük meg magunknak, hogy állam-papírjaink külföldi mobil kézzel levő állaga nem éri el az egy milliárdot sem. Mondjuk, ami teljesen ki van zárva, hogy hónapok folyama alatt, vagy akár egy hónap alatt is, visszazömlök hozzánk az egész milliárd, ami azonban, ismételjük, kizárt dolog, hát akkor is a 2 és fél milliárdnyi betét nem teszi lehetővé a magyar intézeteknek, hogy feltartoztassák a magyar járadék derűt? Hisz ök tudják a legjobban, hogy csak a kormány van hajban, de az állam fizetőképessége nem rosszabbodott. Ök fogják nyugodt lélekkel és a hazafias kötelességteljesítés tudatával megvásárolni a beáramló járadékokat és az ország folyományon vált papír később, a rend helyreállta után, a drágább árfolyamon való eladása által elérhető nagy hasznot ök fogják ezuttal zsebre venni.

KERESKEDELEM.

Az értéktőzsdé üzleti órá. A tőzsdénél közhírre teszi, hogy az év június 15-ik napján kibocsátott hirdelmények közzétételét az az intézkedés, mely szerint az értéktőzsdé üzleti ideje a szombati és az ünnepeket megelőző napok délutánján az év június 17-ik napjától fogva délután 2 óráig tart, ez evi szeptember 2-ik napjától fogva határon kívül helyeztetik s így a naplój fogva az értéktőzsdé üzleti ideje a szombati és az ünnepeket megelőző napok délutánján is felhívják tart. Fizetésképtelenségek. A Bécsi Hitelezői Védegylet a következő fizetésképtelenségi eseteket teszi közhírre: H. Löwy Armin kereskedő Arad; Steiner Armin kereskedő Trecsen-Tepitz; Vitkovitz Béla kalaperkereskedő Zombor; Fodor R. Gyula kereskedő és rövidárkereskedő Budapest II. Krisztina-körút 81; Kis Miksa kereskedő Zilah; Borzy és Farkas kereskedő Debreczen; Neumann és Manheim fakereskedő Budapest, Soroksári-utca 86; Szántó Károly kereskedő Sopron; Tapolszányi Gyula kereskedő Arad; Szedmar Péter kereskedő Temesvár; Moskovitz és Rosenberg kereskedő Szilagyisomlyó. Bankmúltatás. Az Osztr.-Magy. Bank állása aug. 23-án az volt: Bankjegy. 1582.373.000 (-6.663.000) korona, ércézeslet 1489.329.000 (-1.014.000) korona, lezárt. tárcza 307.376.000 (-11.581.000) korona, lombardkölcs. 42.273.000 (-1.344.000) korona, adómentes bankjegytartalék 304.305.000 (-1.7.679.000) korona. IPARÜGYEK. Új gumiarúgyár — Magyarországon. Matador gummi és balataművek részvénytársaság cím alatt új gumiarúgyár alakul Magyarországon. Az alapítók és végzők Pozsony melletti Ligeifaluban gróf Pálffy birtokán telket vásároltak, melyen az új gyár építését megkezdte. De a tőkének nincs nemzeti érzése. Hanem csak politikája van. És mert úgy hiszi, hogy most valamerre olyasféle nyilatkozatokat hallanak szívesen, amelyek a koalíció elrettentésére alkalmasak, hát olyanokat hallat. És minthogy a

ből szerezzék be Szerbiának további célja, hogy a tízoltó-felcsereket is a magyar ipar termékeiből fedezze.

GAZDASÁGI HIREK.

* Terméseredmények. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesülethez a következő jelentések érkeztek a terméseredményekről és a vetések állásáról. Bujta. Az időjárás tartósan száraz és meleg, a cséplés gyorsan halad előre, a termés eredménye kielégítő, tengeri helyenkit jó termést ígér. Székely, buronyja és kerti vetemények a szárazságv következtében rosszabbodtak. Eszék. A termés jó. Ersekújvár. Tenyeri már teljesen érett és közepes termést ad. Czukorrépből is csak közepes termés várható. Ersekújvár vidékén, mert nagy szárazság van. Sarju semmi sem termelt, szántani sem lehet. Győr. Terméskültségek nem változtak, eszéknek nem voltak, tengerből szük termés van kiállítás, burgonya és répa szépen igérkezik, de eső kívánatos. Kassa. A tartós szárazság miatt a legelők és kapásnövények egészen tökéletesen elmaradtak. Léva. Az időjárás száraz és meleg. A gabona-termés közepes volt, a karásnövényekből jobb termés várható, de a száraz időjárás ezt is hátráltatja. A gyümölcs gyenge termést ad, szőlő esőt kíván, lassan fejlődik. Moson. A vására szállított gabona minőségét illetően rosz közép, árpa gyenge közép és buza jónak mondható, az előforduló üszög kivételével. A korai tegetit a hét folyamán kezdik törni. Nagybecskerek. A cséplési munkálatok befejezettek, immár világos kép alakított az idei termésről, a mely a következőképpen áll: Buza 8 mm. sz. 7 mm. árpa 10 mm. rozs 7 mm. kál-holdankint. A tengeri igen rosszul áll, sok helyen teljesen kiégett, csupán a régi földök képeznek kivételt. Nagyszombat. Terméseredmény: buza 18—26 kereszt magyar holdanként, a kereszt 40—50 kgr. rozs 12—16 kereszt magyar holdanként, a kereszt 60—80 kgr., árpa 12—18 kereszt magyar holdanként, a kereszt 70—80 kgr. Nagyszében. A takarmányrépa szépen fejlődik, ellenben a sarju nagy szárazság miatt nagyon rosznak mutatkozik. Nagykanizsa. A tartós forróság burgonyánál, répnál és sarjunál, valamint a legelőknél nagy kárt okoz. A gyümölcs és szőlő is szenved a szárazságtól, már ideje volna megkezdni a szántást, de erre gondolni sem lehet. Pápa. Igen nagy a szárazság, eső nincs, tengeri és burgonya, valamint a bab is teljesen esült, a szőlő is kezd sülni, a szemek összeserepesednek és lehullanak. Nagy drágaszaga van kiállítás. Nyitra. A tartós szárazság napról napra nagyobb veszedelmet hoz a gazdaságra, minden kizsárad, szemtelmetlenek meggy minden, bár egy kiadó, nyugodt eső még mindent megmenethetne. Már ideje volna megkezdni a szántást, de erre gondolni sem lehet. Szatmár. A tengeri teljesen esült, sok helyen már tönk, sőt kisebb mennyiségben új tengeri is került a tegnapi piacra. Burgonya cséklyé termést ígér, répa is fejletlen maradt. Káposzta és zöldségfélék szintén rosszul sikerültek, takarmány igen kevés van, drágaság nap. Veszec. Esőre van szükség. Buza 12-16 kereszt 12 mm. sz. 12 mm. árpa 10 mm. Csúsvetengeri már piacra került. Zalaegerszeg. A nagy szárazság miatt a tengeri és burgonya termés egészen hiányos. A sarju kaszálnak, rosz eredményeket szolgált egy helyen, míg más vidéken, a hol csapadék volt, igen jó termést ad. * Rossz lesz a szüret. Megírjuk, hogy a legfőbb szőlőtermelő vidékeinken az idén a peronospora még a rosz időjárásnál is nagyobb pusztítást vitt végre, úgy, hogy szakkörökben már rig óta agóddva lesték a szemképződést. Megírjuk azt is, hogy most már konstánai lehet, hogy a különféle szőlőbetegségek, főleg a peronospora az idei bormérés a tavalyival szemben legalább egy millió hektoliterrel csökkent. Szamos, és a hírnök valóban bizonyult, mert napról-napra érkeznek hozzánk olyan jelentések, melyek rosz szüretet jeleznek. Így ma Jászberényből írják, hogy a szüreti kiállítás napról-napra fogy. Mig a tavaszszál a termés igérkezett, most alig közepes termésre lehet számítani. A virágzás alatt esett eső, a roppant szárazság, szőlőmoly és peronospora egymásután pusztította Jászberény vidékét mintegy 3000 holdra rugó szőlőültetvények termését. Hogy micsoda csapás ez most gazdasági életünkre, midőn a hüvelyesek is tönkmentek, azt az első pillanatra alig lehet mérlegelni. * Takarmányhiány. Az Alföld törvényhatóságai közül Békés vármegye az iránt tesz lépéseket, hogy a takarmány raktárak állítása, illetve takarmánykészletek gyűjtése által segíten a megszorult gazdákon. Nagyon helyes és okos rendelkezés ez, melynek az a célja, hogy az állattenyésztés ne jusson olyan helyzetbe, amilyenbe tavaly volt. A takarmányhiány az idén mégis sokkal kisebb körzetbe fog szorúlni, a szűkségtelenség pótolni lehet majd az országnak azokból a részeiből, amelyek elegendő csapadékhoz jutottak. Minthogy az állattenyésztés az idő szerint legnagyobb hasznot hajtó ág a mezőgazdaságnak, reméljük, hogy az állattenyésztő gazdák időjkorán és okos körültekintéssel fognak a takarmányban esetleg mutatkozó hiány pótlásáról gondoskodni. * Olaszországi sertések behozatala. A Budapesti Hentes Ipartestület arra kérte a földművelésügyi minisztert, engedné meg, hogy a budapesti konzumvásárra olaszországi sertéseket is hajthassanak fel, de ennek az óhajának a támogatását a székesfőváros tanácsától is kérte. A tanács — mint értesülünk — méltányolva az ipartestület kérvényében fölhozott okokat — a kérelmet pártólalag terjeszti a miniszterhez. * A német húsgazdaság. Megírjuk, hogy Németországban nagy a húshiány s hogy ennek megszüntetése végett megmozdult az összes szaktisztviseltek. Ennek élénk illuziózására szolgál az a hír, melyet lapunknak küldött ma egy Frankfurtban tartózkodó előfizetőnk. Ugyanis a Majna menti Frankfurtban 37 hentes, Berlinben pedig 160 husiparos bezárta az üzletét, mert a drága élőállatok mellett nem képegek existálni.

Ugyancsak Frankfurtban most állapította meg a husiparrestület a busárakat. Ezek a következők:
 ökörhús 170 pf. (204 fill.), dagadó 130 pf. (156 fill.), rostbief és vespecsenye 180 pf. (216 fill.), rostbief csont nélkül 300 pf. (360 fill.), vespecsenye csont nélkül 440 pf. (528 fill.).
 Göthában a most megállapított busárak ezek: marhahús 150—160 pf. (180—192 fill.), sertésbűs 150—180 pf. (180—216 fill.), borjúhús 140—160 pf. (168—192 fill.), juhús 140—170 pf. (168—204 fill.). Ezek szerint Németországban még rosszabb az élelmiszeri viszonyok, mint nálunk.

A Kaposvári új vásárok. Kaposvárnak eddig négy országos vásár engedélyezését kérték — a kereskedelmi miniszter utján. A kérésért véleményadást végtelődtek a pécsi kamarához, mely azonban a kérelmet nem pártolja. Így a kaposváriknak meg kell elégedniük — négy országos vásárral.

A Hortobágyi veszedelmek. Debreczenből a következőket írja egyik előzőlünk: A hetek óta tartó tikázások hőség igen nagyra érezték hatását. A legelőket az összes növényzet elültetése. Debreczen környékén alig van legelő marhákhoz. De a legszomorúbb képet a hatalmas Hortobágy nyújtja, a hol már csaknem mindenütt elültették a fűt. A fakórú akárcsak az őz közepén, így peregnék a sárga falevelek s a földön is északra minden. A takarmányhiány komoly aggodalomra ad okot a debreczeni szarvasmarhatartó gazdák között.

Drágább lett a lóhús. Bácsból kapjuk azt a hírt, hogy a lóhús ott sokkal drágább lett, mint az elmúlt évben. Ugyanis a múlt év június hónapban a lóhús 48—50 fillérről mérték, az idén júniusban meg már 8 fillérről drágábbban. Június havi óta azonban még drágább lett a lóhús, úgy hogy Bácsban lóhúst most 1 koránt is fizetnek — kilónként. Azt hiszik, mire a Budapestre a lóvágóhíd elkészül, a lóhús ára is akkora lesz, hogy nem lesz benne köszönet. Ezzel kapcsolatban megjegyeztük, hogy a Budapest város tanácsa most arisztokrata IX. kerületi Alsó-Bikarék tervet tervezett lóvágóhíd építkezési munkálatára. Ilyenek: a 50. d. kőműves, elhelyezési és kőfaragómunkák 31,000 korona előirányzattal; a vasárnoki 17,000 korona, az összes munkák 9000 korona és az aszfaltból való tetőfedelműk 3000 korona előirányzattal. A nyilvános árjegyzék szeptember 12-én — később — delélt 10 órakor lesz a Központi Vásárházban levő közgazdasági és közlemezési ügyosztályban.

A hosszantartó bécsi marhavásár. Az október 9-iki bécsi vásár, éppen a zsidó nagyböjt napjára esik, ez okból a bécsi állatkereskedők testülete azt kérte, hogy a vásárt halaszassák el egy nappal későbbre, október 10-ére. A kerület Bécs város tanácsa, szokásához híven, elutasította a felajánlott helyetértést. A bécsi állatkereskedők ez okból az osztrák helügyminiszterhez fordultak.

A hamburgi hízelőalkalmatlanság október 15—16-án lesz. Almani és penzákra 14,000 márka jutalom van kifizetve.

A tátralomniczi borkiállítás bezárása. A Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete által rendezett országos borkiállítás — mint Tátralomniczról jelentik — öt napon keresztül egyik fővezetőjét képezte a Tátrában üdülő közönségnek. Nap-nap után több száz érdeklődő kereste fel a kiállítás helyiségét és míg egy része a közönségnek helyben foglászta a poharankint kintál borokat, a másik rész palackozott vagy eszemegzőlöt vásárolt. Mint határozott eredménye a kiállításnak megemlítendő, hogy a beküldött 25 ezer palackra rugó borkészlet kevés kivétellel mind elfogyott. A kiállításnak felülén sok külföldi látogatója volt.

Az állattenyésztés fejlesztése Romániában. Romániában új községi törvény lépett életbe, amely kötelezi a községeket tenyésztéssel tartására. A törvény kimondja, hogy a községek, illetve ezekből alakított körök ilyeneket bevezessenek, részükre istállókat, illetve telepeket építsenek, ellátásukról gondoskodjanak. A felajánlott ugyanazon törvény által szervezett állatfelügyelőket bízza meg Romániában ez az első komolyabb lépés a községi tenyésztéssel intézményének életbevitelére iránt.

Védkezés a perenospora ellen. A magyar királyi központi kísérleti állomás és a megalapított intézet feladatának tekintni szervezeti szabályzatát értelmében, hogy a gazdák közönségét utmutatásokkal lassa el a szőlővédelem tekintetében. Az intézet ebből munkásságának eredménye az a füzet, amelyben a perenospora ellen való védekezés van részletesen leírva. A füzet mint a fölművelési miniszterium kiadványa jelent meg s azt bárkinek a kérésére megküldik. Az intézet egyébként díjmentesen ad felvilágosítást, ha bárki szőlőjében betegséget, bántalmat, visszaesést tapasztal és ezt az intézetnek bejelenti.

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

Gabonafőzsde.

Amerika 1 és fél centes esése az amugy is lánnya irányzatú üzletet nyomoztatóg hatott és bár a határidőüzletben a forgalom még mindig kicsiny, a kalászosok a nap folyamán 10—12 fillérről estek. Tengeri a száraz időjárás befolyása alatt néhány fillérnyi ingadozással változatlanul zárt. Az egész üzlet menete a meglehetősen nagy hozatalok folytán lánnya irányzatú lett, melyhez a külföld és Amerika folytonos lánnyasága szintén hozzá járult.

A készáruüzletben ma a kínálat meglehetősen nagy volt, ma a malomok a vételeiben kissé tartózkodtak. Eladásra került 42,000 — buza 15 fillérről olcsóbb áron. Eladott még 1550 tonna rozs 10 fillérről olcsóbban, 100 tonna árpa, 1000 tonna zab csendes és néhány waggon tergi változatlan áron.

Részleteiben következők alakult az üzlet. A készáruüzletben buza erősebb kínálat és elég jó vételkedv mellett ma lánnya irányzatú volt.

Rozs mérsékelt üzlet mellett 5—10 fillérről olcsóbb, azonnali szállásra 12,60—12,75 koránál érhető el.

Árpa, takarmányárpa változatlan, nyugodt és budapesti paritásra 12,25—12,30 koránál jegezz.

Zab csendes, helyben 12,20—13 korona között jegezz.

Tengeri nyugodt, helyben kicsiba téve magyar árú 17,10 koránál, bolgár 16,70—16,80 koránál jegezz.

Elkelt:

Uj-buza. Tiszavideki: 250 mm 80 kg 16,90 kor, 600 mm 81 kg 16,85 kor, 300 mm 80,5 kg 16,80 kor, 1500 mm 80,5 kg 16,85 kor, 200 mm 80 kg 16,90 kor, 200 mm 80 kg 16,90 kor, 150 mm 81 kg 16,90 kor, 70 mm 80 kg 16,90 kor, 200 mm 81 kg 16,80 korona, 100 mm 80,5 kg 16,70 kor, 400 mm 80 kg 16,60 kor, 1100 mm 80 kg 16,65 kor, 500 mm 80 kg 16,80 kor, 300 mm 80 kg 16,85 kor, 150 mm 80 kg 16,60 kor, 1000 mm 79,7 kg 16,70 kor, 300 mm 79,5 kg 16,70 kor, 100 mm 78,5 kg 16,77 kor, 100 mm 79,5 kg 16,78 kor, 100 mm 79 kg 16,70 kor, 150 mm 78,5 kg 16,50 kg, 100 mm 78,5 kg 16,50 kor, 200 mm 78,5 kg 16,50 kor, 100 mm 78 kg 16,40 kor, 200 mm 78 kg 16,40 kor, 200 mm 76 kg 16,10 kor, 100 mm 75,4 kg 16,10 korona, mind három hónapra.

Féjermegyei: 1100 mm 79,5 kg 16,40 kor, mind három hónapra.

Pesztergyévidéki: 150 mm 79 kg 16,25 kor, 100 mm 79,3 kg 16,55 kor, 300 mm 80 kg 16,55 korona, 200 mm 80 kg 16,35 kor, 1500 mm 79 kg 16,50 kor, 500 mm 79,5 kg 16,50 kor, 480 mm 79 kg 16,40 kor, 100 mm 78,5 kg 16,40 kor, 300 mm 78,5 kg 16,50 kor, 100 mm 79 kg 16,55 korona, 200 mm 79,5 kg 16,50 kor, 100 mm 79,5 kg 16,50 korona, 120 mm 79,5 kg 16,50 kor, 500 mm 78 kg 16,40 kor, 360 mm 78 kg 16,40 kor, 100 mm 78 kg 16,40 kor, 700 mm 77,5 kg 16,30 kor, 100 mm 77 kg 16,30 kor, 150 mm 77,5 kg 16,30 kor, 100 mm 78 kg 16,30 korona, 200 mm 78,5 kg 16,35 kor, mind három hónapra.

Kalocsai: 650 mm 77,5 kg 15,95 kor, 1850 mm 77 kg 16 korona, három hónapra.

Dunaföldvári: 660 mm 79 kg 16,40 kor, három hónapra.

Dunai: 3000 mm 77 kg 16,70 korona, három hónapra.

Bánási: 500 mm 78 kg 16,30 kor 700 mm 77,5 kg 16,10 kor, három hónapra.

Beszkerei: 1400 mm 77 kg 16,25 kor, három hónapra.

Szerb: 5500 mm 76 kg 16,40 korona, három hónapra.

Bácskai: 3290 mm 76,8 kg 16,70 korona, 1500 mm 77,5 kg 16,40 kor, 200 mm 77 kg 13,30 korona három hónapra.

Rozs. új-árú 200 mm 13 kor, 500 mm 12,95 K. 150 mm 12,85 K, 100 mm 12,90 kor, 500 mm 12,85 kor, 400 mm 12,82 kor, 100 mm 12,82 kor, 500 mm 12,80 kor, 200 mm 12,80 kor, 500 mm 12,75 kor, 100 mm 12,70 korona készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa: új árú 200 mm 12,75 kor, 200 mm 12,50 kor készpénzfizetés mellett.

Zab: új árú: 100 mm 13 kor 100 mm 12,40 kor, készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árak 10 kilogrammosonként koronáértékben értendő.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Erkezett	Elszállított:
Buza 75166 mm.	18 mm.
Rozs 2255	3770
Árpa 8370	3070
Zab 5625	21
Tengeri 894	205
Répeze 351	13
Liszt 306	18488
Korpa	3875

A határidőpiacon költelt:

Delélt:

Enza áprilisra	16,42	16,31	16,92
Buza októberre	15,82	15,76	16,71
Rozs októberre	12,86	12,81	13,00
Zab októberre	12,14	12,12	12,10
Tengeri augusztusra	16,70	16,78	16,70
Tengeri 1906	13,40	13,34	13,30

1 órákor zárodnak:

Buza 1906 áprilisra	16,30	16,32	K
Buza októberre	15,70	15,72	K
Rozs októberre	12,75	12,80	K
Zab októberre	12,10	12,13	K
Tengeri augusztusra	16,74	16,76	K
Tengeri 1906 máj-ra	13,32	13,34	K
Répeze augusztusra	—	—	K

Delutáni forgalom.

Delutáni nagyon csekély forgalom mellett az irányzat ellanyhult.

4 óra 30 perczkor zárodnak:

októberi buza	15,70—15,82
áprilisi buza	16,30—16,32
októberi rozs	12,80—12,82
októberi zab	12,10—12,12
áprilisi zab	12,60—12,64
májusi tengeri	13,34—13,36

Terményfőzsde.

A terményfőzsde forgalom nem fejlődött a Szesz. A kontingens nyersesz ár Budapestén 38,50—39,60 korona.

Kartelen kívüli finomított finomított szesz 1—1,50 koronával olcsóbban ajánlottak főleg azonnali szállásra élénkben vételkedv mellett.

toió és pénzváltóbank — magyar jelzáloghitelbank II. kib. — osztrák-magyar államvasút 675,50—675,75, déli vasút 96—98,50, rimamurányi vasút — Magyar koronajárék 96,55—96,70, közúti vasút — Városi villamos vasút —

11 óra 10 perczkor zárodnak: Osztrák hitel-részv. 669,50—670, — magyar hitelbank 781,50—782, — magyar iszámtoló- és pénzváltó. 473, — 474, — magyar jelzáloghitelbank II. kb. 506,50—507, — osztrák-magyar államvasút 675,50—676, — déli vasút 96—98,50 rimamurányi vasút 94, — 95, — magyar koronajárék 96,55—96,70, magyar aranyjárdék 115,75—116, — közúti vasút 572,50—573, — városi villamos vasút 314—314,50.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde nyugodt volt. Költelték: Osztrák hitel-részv. 668,75—669, — magyar hitelbank 781,25—781,50, magyar iszámtoló és pénzváltóbank 473—473,50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. — osztrák-magyar államvasút 675,25, déli vasút 96,75—97, rimamurányi vasút — magyar koronajárék 96,65—96,75, magyar aranyjárdék — közúti vasút 571,50—572, városi villamos vasút — Salgótarjáni kőszénb. 571—573, Kereskedelmi részv. 644, kereskedelmi bank 2875, Drasch-féle tegla 513—516.

1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitel-részv. 669,50—670, — magy. hitelbank 782 — 782,50, magyar iszámtoló és pénzváltó. 473, — 473,50, magy. jelzáloghitelbank II. kib. 506,50—507, — déli vasút 96—98,50 rimamurányi vasút 94, — 95, — magyar koronajárék 96,55—96,70, magyar aranyjárdék 115,75—116, — közúti vasút 572—572,50, városi villamos vasút 314 — 314,50.

Prémium-üzlet: Díjbiztosítások osztrák hitel-bank honpára 4—5 k, nyolc napra 8—10 k, szeptember végére 20—22 korona.

Utóközde.

Az utóközde herini vásárlásokra és a contremine fedezési vételeire szűrd volt. Költelték: Osztrák hitel-részv. 669,75—674, Magyar hitelbank 782—785, Magyar iszámtoló- és pénzváltó-bank — magyar jelzlog hitelbank II. kib. — Osztrák-magyar államvasút 675—677, Déli vasút 97—98, Rimamurányi vasút 94—95, Magyar koronajárék 96,75—96,70, közúti vasút — Városi villamos vasút —

3 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitel-részv. 673,25—673,50 magyar hitelb. 784 — 784,50, magyar iszámtoló és pénzváltóbank 474 — 474,50, magyar jelzáloghitelb. II. kib. 506,50—507, — osztrák-magyar államvasút — déli vasút 98—98,50, rimamurányi vasút 94,50—95, — magyar koronajárék 96,75—96,80, magyar aranyjárdék 115,50—116, — közúti vasút 572—573, — városi villamos vasút 314—314,50.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs aug. 25. (Az Egyetértés távirata)
 Eladott buza: Regi (tiszaideki) 8,70—9,20 K, új 8,65—9,05 K, új bányási 8,50—8,75 K, mosoni és győri 8,30—8,50 K, tölgyföldi 8,05—8,60 K, délivasúti 8,10—8,40 K, marheföldi és also-antariai 8,25—8,50 K, Rozs új-tölgyföldi 6,80—6,95 K, csepelközi 6,75—6,85 K, pestmégyeri 6,80—6,95 K, délivasúti 6,70—6,85 K, különféle magyar 6,70—6,85 K, ausztriai 6,65—6,95 K, Árpa morvaországi 7,20—8,40 K, csepelközi és győri 6,40—7, — K, közpénznai 6,40—6,70 K, délivasúti 6,75—7,50 K, budapesti és pécsi 6,20—7, — K, észak-magyarországi 6,8—8, — K, magyar tengeri 8,40—8,55 korona, Cinquantin 8,70—9, — korona, Magyar zab 7,35 válogatott 7,65 korona, új 6,55—6,95 korona.

BÉCSI ERTEKTÖZSDE.

Bécs aug. 25. (Az Egyetértés távirata)
 Az irányzat, noha a portsmulti békélyterületek eredménye még mindig kétséges, a mai előzőlünkön is kedvező volt; bank értékek iránt nagy érdeklődés és vételek mutatkoztak. A déli vasút részvényeiben is élénk forgalom fejlődött. Egyébként az üzlet szűk mederben mozgott, részint a minden irányban zavaros viszonyok, részint a kilitásba helyezett berlini kamatlábemelés miatt. A sornompolt szintén szűrd volt az irányzat.

1 órákor zárodnak: Osztrák hitel-részv. 669, — magyar hitelbank 783, — magyar-osztrák államvasút 675,85, Unionbank —, déli vasút 96, —, alpesi banya 639, —, rimamurányi vasút —, májusi járadék 100,60, török sorsjegy 142,25 német birodalmi márká 117,32, prágai vasút —, elbavölgyi vasút 449, —, magyar koronajárék 96,55, Angliabank —, Bankverein —, Länderbank —, fegyvergyári —, gözhajózási részvények —.

A déli tőzsden a déli vasút részvényei folytatólagosan emelkedtek.

Jegyzetek: osztrák hitel-részv. 669, —, magyar hitelbank 782, —, Länderbank 488,25, Unionbank 553, —, Angliabank —, Bankgyezülei —, magyar-osztrák államvasút 675,25 déli vasút 97, —, elbavölgyi vasút 449, —, alpesi banya 639, —, rimamurányi vasút 553, —, prágai vasút mütárp 2750, májusi járadék 100,60, magyar koronajárék 96,55, török sorsjegy 142,50, német márká 117,31, hirtlenbergi —, gözhajózási —, cseh közpénzbánya —, fegyvergyár —, északi vasút —.

Bécs aug. 25. (Magyar értekek távirata)
 4. százelekes aranyjárdék 115,95, Tiszai és szeg közcs. sorj. 167,50, Magyar hitel-részv. 735, —, Bécs és vidéki részv. —, Rimamurányi 554,75, M. ezurkópar 18,85, Adria hajózási r-t. 496, —, Magy. koronajárék 96,55, 4 százelekes magy. föld teherm. kötv. 96,10 M. ny. k. sorsjegy 218, —, Kassa-oderb. v. rész v. —, M. keresk. bank 2883, M. jelzáloghitelbank 505, —.

Bécs aug. 25. (Osztrák értekek távirata)
 4. százelekes papírjárdék 107,62, 4.2 százelekes aranyjárdék 109,55—115, — 4.2 százelekes osztrák aranyjárdék 109,50, Osztr. koronajárék 100,60, 1880 sorsjegy 156,80, 1864 sorsjegy 298,50, Osztr. hitelsorsjegy 474, —, Osztr. hitel-részv. 673,25, Angol-osztr. bank —, Unionbank 552,50, Bécsi bankverein 568,50, Osztr. Länderbank 488,75, Osztr. magy. bank 1634, Osztr. magy. államv. 675,50, déli vasút 97,25, Elbavölgyi 449,69, Duna-gy. társ. 1000, Alpesi részv. 540,75, Dohány-részv. 381, —, 20 frankos 1910. Cs. k. arany (veri) 11,35, Londoni vállóár 239,90, Német bankváltók 117,31, Lipótköb 523, —, Osztr. Lloyd 735, Török sorsjegy 141,50, szilárd.

Az utóközden jegyzetek: osztrák hitel 673,57, magyar hitel 786, —, Angliabank 320, —, Bankgyezület 568,30, Unionbank 552,75, Länderbank 459,25, államvasút 676,25, déli vasút, 98, —, elbavölgyi vasút 450, —, dohányrészvény 381,25, rimamurányi vasút 556, —, alpesi banya 541, —, májusi járadék 100,65, magyar koronajárék 96,65, török sorsjegy 142,50, német márká 117,32—117,33, szilárd.

KULFÖLDI ERTEKTÖZSDEK.

Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés távirata)
 A békekonferencia kedvező eredményéről elárta deléi hírek és a new-yorki tőzsde tegnap esti híreire beállított győngyös folytán a spekuláció ma később tartózkodás mutatót. Egy előrelátható konzenzomelés némi aggodalmat okozott. Kohó-részvények realizálások folytán csökkentek, mitán az első kurzusok kezdetben a tegnapiakkal szemben emelkedtek. Szénrészvények némileg engedtek. Az orosz bank a pétérváriai kapcsolatosan 2 százelektől emelkedett. Diskontó-Kommandit mára szilárd volt, azonban a kezdetben

észlelhető gyöngye javulást nem tarthatta meg. A Bankverein részvényei Bécsre 1 százelektől magasabbra emelkedtek, ezzel szemben azonban csakfahasznai bankgyezület 2 százelektől csökkent, mitán az a hír terjedt el, hogy ennek a banknak felügyelő bizottsága és igazgatósága a nemzetközi turási társaság nyereségében felelő részben érdekeltek. Hajózási részvényeknél nem emelkedtek, ugyiszent amerikai vasutakkal, nem spekuláltak. A hajózási részvényeknél csak egyet-egy esetben New-Yorkkal, csökkentek. Osztrák déli vasút kezdetben némi emelkedést ért el, a mely azonban nem volt tartós. Varsó—Bécsi vasút is kereset volt jelentékeny emelkedett árnyalomok mellett, míg járadék iránt esélyes érdeklődés mutatkozott és az árnyalomok csak jelentéktelenül változtak. A második közde-árny kezdetén az üzlet szilárdabb volt, különösen kohó-részvényekben. A mai tőzsde szilárdan zárt. Osztrák hitel-részvények Bécsre emelkedtek arra a hírre, hogy a magyarországi válság megoldásának kilátása javult. Az utóközde tartott irányzat mellett nyugodt volt. A készpénzpiac ipari értékek realizálására lemorzsolódott. Gépgyárak énként keresettek voltak, arremelkedés nem állt be. Penz egy napra 1 és fél százelektől, magánkamatból 2 és háromnyolczad, utóközde 2 és hetnyolczad százelektől.

Cenzúrák jegyzetelése: 5. % os papírjárdék: 107,62, — osztrák aranyjárdék 101,75, osztr. hitelsorsjegy 218,57, déli vasút 97,25, orosz bankgyez. 216,25, 4,4 % orosz kölcsön 85,40, Disconto Commandit 194,75, dynam trust 135,10, narpen 222,60, 4,2 % esztjárdék 101,40, magyar aranyjárdék 97,50, magyar koronajárék 96,89, osztrák-magyar államvasút 144,90, bécsi váltóbank 227,50, gaisenkircheim 297, —, Laura-köb 266,75 szilárd.

Frankfurt (Zárlat) aug. 25. 2% papírjárdék 101,50, 4% osztr. aranyjárdék 101,85, 4% Magyar aranyjárdék 97,55, Osztr. hitelsor. részv. 216,50 Osztrák-magyar államvasút 144,40, Eszéknyugati vasút —, Budaörsi vasút —, Londoni —, 20,45, Bécsi bankverein 149,60, Villamos-részvény 151, —, 3% m. arany kölcsön 81,40, 4,2% esztjárdék 101,45, Osztr. koronajárék 96,89, magyar koronajárék 96,75 Osztr.-magyar bank 114,40, Déli vasút részvény 20,40 Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 862,17, Parisi váltóár 812,67, Olasz-bank-részvény —, Alpesi banya-részvény 206, —, állandó.

Paris, aug. 25. (Zárlat) Osztr. aranyjárdék 102, —, francia járadék 99,75, olasz járadék 105,30, román kölcsön 94,00, Angol-banok —, Egyiptom járadék 107,50, Dohányrészvény 414, —, Credit foncier de France 706, —, Osztr. Länderbank 492, —, Banque Ottomane 594, —, Déli vasút 104, —, Meridionalvasút —, De Beers 423,50, Chartered 47,75, Valto Bécsre (rovid) 103,31, Valto német papczára 121,75 Eszt Londonra 151,70, Rio de Janeiro 0,00, Magyar arany járadék 91, —, török-törzstörzsi járadék —, spanyol járad

leteiben kö...
den hosszan...
1-30 A, volt...
K. lehozott...
Vendék mar...
Ma I. rendű...
73 K, erélyi...
2-30 K, rucza...
18-24 filler...
150-240...
280 K, rucza...
16,60, sovány...
K. páromnál...
K. csirke ma...
K. fogoly...
K. sárnya...
K. mind 100

Szombat, augusztus 26.

Pálfián Intézet...
Belenyő díj 1 koroná...
nyilvános könyvtárak zárva.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Szombat, augusztus 26.
MAGYAR SZÍNHÁZ. KIRÁLY-SZÍNHÁZ.
Ex lex. 9 János vitéz. 7 órákor

A BUDAPESTI ZENEISKOLA

1905. szeptember 1-én kezdi meg
MAJOR J. GYULA
igazgatása alatt
tizedik iskolai évét
új helyiségében

VIII., BÉRKÖCSIS-UTCA 23. II. EMELET.

Tanzsok: zongora, mű- és opera ének, hegedő,
gordonka, zeneszerzés, zeneelmélet, farsónok, kamarazene
és zenekari gyakorlatok. Mindezt a legmagasabb
művészi kiképzésig. Éveken kívül zenetörténelmet,
pedagógiát, magyar nyelv és irodalom, francia nyelv.
A Budapesti Zeneiskola tananyaga és
annak felosztása mindenteljesen teljesen
meggyezik az Országos Magyar Kir. Zene-
akadémiáé tananyagával.
Tandíjak: évi 100, 140, 200 és 240 k. ronn. A tandíj
megállapításáért részletekben is fizethető.

XII. évfolyam
Somogyi Mór tanár
államilag képe itett okleveles zenetanár
igazgatása alatt álló zene-
igazgatóság

Conservatorium
VII., Erzsébet-körút 44.

Kezdek és hálódk számára a legmagasabb
művészi kiképzés, először zeneköznevelők
oktatása mellett:
zongora, ének, hegedő, cimbalom
és az összes vonós és levd hangszerekre és
zeneművelő tanzsokkal.
Beiratások naponta 9-6-ig

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1905. augusztus 25.

A) Arutőzsde.
Gabonaművek. - Árak középszémben 100 kilogrammonként.

Table with columns for Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81), Szarmazás, nem és minőség, Arfolyam, and various sub-sections like b) Hatalmire, c) Különféle termények (készáru).

B) Értéktőzsde.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, and various sub-sections like I. Államadósság, II. Más közközlésű, III. Zloglevesek közközlésű kötv.

LOVAS-féle
ZENEKONZERVATORIUM
BUDAPEST.

Gyár-utca 5. (Andrássy-út mellett.)
Tandíj havonta (hétl 3 óra) 6, 10 és 12 kor.
25 művészi tanár tanítja az intézetbe
beírt növendékeket - Állandó női
felügyelet a növendékek felett. - Nyíl-
vasos vizsgák szakbizottság előtt.
Beiratkozás egész napon át.
Kiképzés a teljes kivételéig!

Talpra magyar, hí a haza!
Itt az idő, most vagy soha!

48-as likör
kitűnő hazafias ital,

ELSŐ ALFÖLDI
COGNACGYÁR
Kecskeméten.

Kapható minden jókő fűszer- és csmege-
szletben, vala itt kávéházakban.
A "BARACK HIR-DO" kívánatra ingyen és
bermentve küldjük.
Köszönettel: Graepel Hugó

Konkolyozók (trieurók)
minden gabonam osztályozására

gőnyerővel BUDAPEST,
V. Külső Váci-út 46.
Mindegy 10 kgr. gabona-
minta beküldése esetén
díjmentesen trieuráljuk.
1905. aug. 25.

EGYETÉRTÉS

Fővárosi Orfeum
WALDMANN IMRE Nagyművész u. 17.
igazgató.

Josephine Sabel
a legkiválóbb amerikai exbentriqua.

tizenöt attrakció.
A téltekiben reggeltől 5 óráig VÖRÖS ELEK
czigányzenekara hangverseny.

Üzlet-
felosztás
miatt

Baross-tér 4., Kerepesi-út sarok.
Nagy porcellán- és kék zománccerézny-áruház
feloszlót és raktáron levő áruk bámulatos
áron adának el nagyon és kicsinyben.

6 szem. fin. karisbadi por. ebéd-készlet frt 2-65
6 szem. fin. karisbadi por. kávé vagy
teás-készlet csak --- frt 1-20
6 szem. legfinomabb por. festett és ara-
nyozott ebédöl csak --- frt 5-90
6 szem. legfinomabb por. festett és ara-
nyozott kávé vagy teás csak --- frt 2-95
6 szem. fin. üvegkészlet sárvál csak --- frt 4-40
6 szem. oszonna-készlet csak --- frt 4-40
Kék zománccerézny edények kilőja csak frt -65
Kék zománccerézny mosdó készlet, lavor,
korsó, éjjeli, szappantartó csak --- frt 1-70
Kék zománccerézny 12 literes veder csak frt -88
12 drb kék lábás és bőgre csak --- frt 1-70
Vizes poharak csak --- frt -5
Nagy és dezerl tányérok csak --- frt -16

Bezúlételek és pontos kiszolgálás.
- Vasútfőlomás kériék.

BRAZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS - ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!



Ma szombaton folyó hó 26-án
este 7 órákor
IV., Károly-körút 24. sz. alatt
SPLENDID kávéházat
megnyitott. Lisztellett kérem a n. é. körön-
ség és tisztelt ismerőseim szíves pártfogását
Tyroler Józsefné
szül. Seemann Karolin

Vizálás, 1905. augusztus 25.

Table with columns for In: Czentinár, Bába: Czentinár, and various sub-sections like Székely, Maros, and others.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távtrai
jelentése 1905. aug. 25-én reggel 7 órákor.

Hazánk nyugati, meg északi részén az esős
idő még tarot és az esőmennyiség főleg az
északi vidéken volt számottevő. A hőmérséklet
valamivel alacsonyabb volt az előző napnál;
maximuma: Verseczen 34 fok és minimuma:
Rozsnyón 8 fok volt.
A nyugaton elterülő alacsony levegőnyomás
- amelynek minimuma Franciaország partjait
érinti - nyulványt bocsát a Kelet-terengerg.
Kisebbs depressziók vannak még Orosz- és
Magyarország fölött is.
Nyugat-Európában a hőmérséklet kissé em-
elkedett. Számottevő esőket Ausztriából és Orosz-
országból jelentettek.
Prognózis a következő 24 órára:
Lényegtelen hőváltozással változóan felhős idő
várható elvételre - főleg északon - esővel,
esetleg zivatarral.

Table with columns for Állomások, Hőmérséklet, and various locations like Akna-Selatin, Ungvár, Eger, etc.

ERTEKPAPIROK
Utolsó ár
1905. aug. 25.

Table with columns for ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, and various sub-sections like a) Arutőzsde, b) Vekék és külföldi értékek, c) V. Bank részvevői.

ERTEKPAPIROK
Utolsó ár
1905. aug. 25.

Table with columns for ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, and various sub-sections like VI. Takarékpénztárak részvényei, VII. Bizto. lő társaságok részv., VIII. Gőzmalom részvényei, IX. Bankok és tőlgaryárak részvényei, X. Vasművek és gépgyárak részv.

ERTEKPAPIROK
Utolsó ár
1905. aug. 25.

Table with columns for ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, and various sub-sections like XIII. Közlekedési vállalatok, XIV. Sorjegyek, XV. Pénznamek, XVI. Váltók arfolyama (átra).

Polgári iskolai... 51556

5 frtért... 438

Pénzkölcsön... 529

Férfiöltönyt... 51488a

Nevelőnök... 448

Podos... 502

Gyorsírás, gépirás... 499

Eladók és veszők... 821

Egy szakácsné... 51590

Fuchs József... 438

V. Nador-utca... 647

Zálogban... 51488a

Kerekpárkatrészek... 448

Polgári... 51590

Arverésen... 525

Leányomat... 690

Egy... 4799

Mátyás szállótelep... 51696

Zálogosdúllakat... 810

Csemegezőllő... 294

Láng Jakab és Fia... 294

Polgári... 51590

Arverésen... 525

Leányomat... 690

Egy... 4799

Mátyás szállótelep... 51696

Zálogosdúllakat... 810

Csemegezőllő... 294

Láng Jakab és Fia... 294



Szarvas vagy kulcsszappan... 448

SCHICHT-SZAPPAN! Vezérszó: Minden darab szappan a SCHICHT névvel... 448

Pályázati hirdetmény... 448

Fiu... 448

Szab. sérvkötők... 810

Baumgariner és Társa... 810

Dr. FABINYI... 810

Don Juan feltámadása... 448

Benedek Marcell... 448

Nincs többé ASTHMA... 448

Ujj! A legbiztosabb és leggyorsabb... 448

Testvérek... 448

Dr. CZINCZAR J... 448

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasut mentén.

Table with columns for destination (Abbazia, Arco, Balaton-Földvár, etc.), departure times, and fares.

Printed at the Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság... 448